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Ata da 118ª Sessão Ordinária, sendo a 2ª Virtual da 21ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Maceió. 

  
  
Aos (08) oito dias do mês de abril do ano de 2020 às (15hrs) quinze 
horas, sob a presidência em exercício do vereador José Márcio 
Filho, com sede situada na Rua Sá e Albuquerque, número 564 
(quinhentos e sessenta e quatro) no bairro do Jaraguá nesta capital 
com as presenças dos vereadores: Ana hora, Cleber Costa, 
Francisco Filho, Francisco Sales, Galba Netto, Ib Brêda, Luciano 
Marinho, Lobão, Maria Aparecida, Mauro Guedes, Samyr Malta, 
Silvânia Barbosa, Ronaldo Luz e Siderlane Mendonça. Foram 
justificadas as ausências dos demais vereadores. Aprovada à ata 
da sessão anterior. SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE, EM VIRTUDE 
DO ATO DA MESA DIRETORA Nº. 004, DE 01 DE ABRIL DE 2020. 
No Grande Expediente como Primeira Oradora Vereadora Ana 
Hora discorreu que sempre levantou a bandeira em favor da mulher 
e é contra qualquer violência contra as mesmas e que como 
parlamentar atuante sempre irá trabalhar em prol dessa causa. O 
Segundo Orador Vereador Samyr malta pontuou sobre o 
remanejamento das emendas parlamentares de sua autoria, para o 

enfrentamento ao coronavírus, cujo o objetivo é que 100% das suas 

emendas impositivas sejam destinadas para fortalecer o orçamento 
municipal e ampliar o atendimento da saúde à população 
maceioense. O Terceiro Orador Vereador Siderlane Mendonça 
discutiu a respeito da flexibilização de abertura do comércio, por 
entender que a pandemia não avançou em nosso estado. O 
parlamentar defendeu que precisamos retomar as atividades 
econômicas de Alagoas. O Quarto Orador Vereador Francisco 
Sales enalteceu o líder do governo na Casa vereador Samyr Malta 
pelo remanejamento das suas emendas parlamentares sendo 
destinadas à saúde para o combate dessa Pandemia onde pediu ao 
colegiado que se possível fizessem o mesmo. Defendeu que cada 
cidadão faça sua parte evitando aglomerações e ficando em casa, 
para que juntos possamos vencer essa aceleração viral ao tempo 
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que parabenizou os trabalhadores que são essenciais neste 
momento, a exemplo dos profissionais de saúde, funcionários de 
supermercados, farmácias, frentistas, bombeiros, policiais entre 
outros. Citou a sua honra em ser companheiro de partido do 
vereador Siderlane Mendonça, pela atuação do mesmo sempre em 
prol das comunidades mais carentes. Discorreu sobre o que vem 
ocorrendo nos bairros do Pinheiro, Bebedouro, Mutange e Bom 
Parto, onde ontem já começaram a demolir os prédios que ficam no 
Jardim Acácia e a pista que liga o bairro de Bebedouro ao Centro 
da cidade já está completamente interrompida. Lembrou que na 
parte alta da cidade só há três vias de acesso ao Centro sendo 
elas, Via Expressa, Fernandes Lima e o Mutange ao parar essa 
última avenida citada o parlamentar questiona como ficará nossa 
cidade no pós pandemia. Cobrou tanto da prefeitura quanto ao 
governo do estado que providenciem imediatamente o eixo 
Bebedouro (interligando Bebedouro, Chã de Bebedouro e Jaqueira) 
ao bairro da Santa Amélia, para que após a pandemia a cidade não 
pare.  Finalizando ressaltou que suas emendas impositivas já foram 
destinadas à saúde. O Quinto Orador Vereador Lobão mencionou 
a importância em seguir a recomendação da Organização Mundial 
de Saúde com relação ao isolamento domiciliar. Solicitou através da 
defensoria pública o adiamento do IPVA por conta da pandemia, 
ficando esse pagamento para o próximo semestre, bem como a 
isenção de água e luz para a população mais carente. O Sexto 
Orador Vereador Galba Netto colaborou com a sugestão do 
vereador Samyr Malta quanto a destinação das emendas 
parlamentares. Pontua que viu com sua assessoria essa questão e 
onde a única possibilidade que foi vislumbrada seria destinação via 
secretaria de saúde e a ideia inicialmente deste parlamentar que se 
pudesse fazer um complemento aos trabalhadores informais, os 
autônomos, toda essa gama da nossa sociedade que será um 
pouco mais atingida por conta da covid-19 e a orientação que o 
mesmo recebeu é que deveria ser feita uma alteração na legislação, 
onde o  mesmo está preparando um projeto de lei para que se 
possa fazer essa alteração em caráter excepcionalíssimo fazendo 
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essa complementação através do “corona voucher” sendo assim 
ajudará no sustento e dignidade de famílias mais carentes. O 
Sétimo Orador Vereador Francisco Filho corrigiu uma falha dita 
pelo mesmo quanto aos vereadores do MDB, destacando que o 
vereador Luciano Marinho também faz parte dessa legenda. Em 
seguida pontuou sobre a sua preocupação quanto ao profissional 
do táxi, onde fez solicitação e encaminhada à prefeitura para 
isenção da taxa de renovação anual ano 2020 para essa categoria, 
solicitando que seja incluso na pauta da ordem do dia de terça-feira. 
Comentou que entidades ligadas ao comercio está solicitando a 
reabertura gradual do mesmo, levando em consideração algumas 
ponderações. O parlamentar comentou também que haverá um 
trabalho de resgate pós pandemia, com estudo para que a 
população sinta-se segura em retornar as atividades normais. 
Solicitou que se faça uma reunião com os parlamentares para que 
possam discutir o que está Casa pode colaborar neste momento, 
por considerar essa situação bastante delicada e que os edis 
devem pensar de forma coletiva para construção de um cenário 
melhor para cidade de Maceió tanto na questão da saúde quanto da 
economia. No Prolongamento do Expediente não houve pauta a 
ser deliberada. Feita a chamada para a Ordem do Dia foi 
constatado quórum regimental para deliberar a pauta onde 
foram lidos e aprovados os requerimentos e projetos de 
números: Requerimento de autoria do vereador Siderlane 
Mendonça – Em Discussão Única, discutido pelo autor, e pelos 
vereadores Francisco Filho, Francisco Sales, Samyr Malta, Cleber 
Costa, Galba Netto e Silvânia Barbosa, protocolo web nº 
04060003/2020, Aprovado com o voto contrário do vereador Lobão, 
justificaram o voto os vereadores Francisco Sales, Francisco Filho 
Ana Hora, Galba Netto, Cleber Costa, Samyr Malta, Ronaldo Luz e 
Lobão; Requerimento de autoria do vereador Samyr Malta – Em 
Discussão Única, discutido pelo autor e pelos vereadores Galba 
Netto, Francisco Sales, José Márcio e Cleber Costa, Francisco Filho 
e Ib Brêda, protocolo web nº 04060012/2020, Aprovado com 
justificativa de voto do vereador Francisco Sales; Requerimento de 
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autoria do vereador Cleber Costa – Em Discussão Única, discutido 
pelo autor e pelos vereadores José Márcio Filho, Francisco Filho, 
Samyr Malta e Francisco Sales, protocolo web nº 04070008/2020, 
Aprovado com voto contrário do vereador José Márcio Filho; 
Requerimento de autoria da vereadora Silvânia Barbosa – Em 
Discussão Única, discutido pela autora e pelos vereadores Ib Brêda, 
Francisco Filho, Samyr Malta, Cleber Costa e Francisco Sales 
protocolo web nº 04070010/2020, Aprovado por unanimidade, com 
justificativa de voto dos vereadores Samyr Malta, Cleber Costa e 
Silvânia Barbosa. No Expediente Final usou da palavra vereador 
Francisco Filho mencionou que a prefeitura está dando desconto 
no IPTU e que não virá carne e as pessoas que tiverem interesse 
devem entrar na internet e imprimir esse boleto com desconto de 
30% e quem pagou com o desconto de 10% fica com credito para o 
IPTU do próximo ano. Facultada palavra ao vereador Lobão 
agradeceu ao defensor público, Drº Isaac Vinicius à atenção dada 
as solicitações desta parlamentar, elencando suas solicitações 
vigentes no tocante as benesses as famílias decorrente a pandemia 
mundial Covid-19. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
presente sessão ordinária online e convocada outra para próxima 
terça feira em horário regimental. Maceió/AL 08 de abril de 2020  – 
João Antonio Leite de Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão de 
Redação de Atas e Debates 

Baixado Em: 24/04/2026


